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NOTULEN van de vergadering van de Raad van de gemeente 
Boekel gehouden op 28 maart 2022 om 19.30 uur in de raadzaal 
van het gemeentehuis.

Aanwezig:
Mevrouw C.J.M. van den Elsen (vz),
Mevrouw A.B.M. Beelaerts van Blokland, griffier.

De leden:
Mevrouw M.A.T. van den Broek (CDA),
De heer R.M. Gruijters (CDA),
Mevrouw G.W.M. van Mensvoort-Penninx (CDA),
De heer M.J.C.G. Cornelissen (CDA)
De heer T.T.P.J. Rooijackers (CDA),
De heer P.J.W. van Lankvelt (CDA),
De heer H.H.A. de Bruin (CDA),
Mevrouw A.J.P.M. van Eert-van de Ven (GVB),
Mevrouw S.A.H.M. de Bruin (GVB),
De heer L.A. van den Hoogen (GVB)
De heer A.D.M.M. de Wit (GVB),
De heer J.M.M. van Lanen (DOP),
De heer M.G.W. Kanters (DOP),
Mevrouw G.L.C.W. Jansen (DOP),
De heer F.H.A. Koolen (VVD).

Voorts aanwezig:
De heer M.J.A. Tielemans, wethouder,
De heer H.A.J. Willems, wethouder,
De heer M.R.G. Buijsse, wethouder,
Mevrouw C.A.J.M. Savelkoul-van Rooij, notuliste.

1. Opening.
De voorzitter opent de vergadering en zij heet iedereen van harte welkom. 

2. Vragenhalfuur.
Er zijn geen vragen ingediend.

3. Vaststellen van de agenda.
Vz DOP heeft aangegeven dat zij agendapunt 8, geagendeerd als hamerstuk, alsnog wil 

bespreken. De vz concludeert dat de raad hiermee instemt. De vz stelt voor om agendapunt 8, 
15 en 16 na agendapunt 6 te agenderen, agendapunt 11 zal openbaar worden besproken en 
agendapunt 18 komt te vervallen en dit zal later nog aan bod komen. De raad gaat akkoord 
met de voorgestelde agenda.
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4. Besluit hamerstukken.
Vz concludeert dat de volgende agendapunten, zonder beraadslaging, unaniem worden vastgesteld:

9. Raadsvoorstel inzake ombouw openbare verlichting naar LED.
13. Raadsvoorstel inzake instelling commissie en verordening klankbordgesprekken burgemeester 

en raad gemeente Boekel 2022.
14. Raadsvoorstel inzake kadernota 2023 WErkvoorzieningschap Noord-Brabant.
17. Raadsvoorstel inzake controle- en rapportageprotocol accountantscontrole 2021.

5. Spreekrecht voor burgers.
Dhr. Emons maakt gebruik van het spreekrecht namens Boekel Sport m.b.t. agendapunt 15 inzake de 

beleidslijn vervangings- en uitbreidingsinvesteringen buitensportaccommodaties. Hij geeft aan 
dat de nut en noodzaak is gebleken van de realisatie van de kunstgrasvelden voor Boekel 
Sport. Indien het besluit 6 maanden wordt uitgesteld, betekent dit voor de vereniging dat zij de 
realisatie 1 jaar moeten uitstellen, omdat zij niet midden in het seizoen de velden kunnen 
aanleggen. Daarnaast zijn er nog oplopende kosten. Boekel Sport draagt ook financieel bij 
aan de aanleg van de velden.

Mevrouw Van Schijndel maakt gebruik van het spreekrecht, namens HC Boekel, Korfbalvereniging 
Jes, de tennisclub, de voetbalvereniging in Venhorst en Stichting Buitensport m.b.t. 
agendapunt 15. Zij uit haar zorg over het verplicht privatiseren. Er wordt nl beweert dat de 
financiële haalbaarheid en belastbaarheid van verenigingen door de privatisering wordt 
ondervangen. Zij vraagt waar deze aanname op is gebaseerd. Bovendien wordt er een steeds 
groter beroep gedaan op het vrijwilligerswerk. Ook lopen de kosten voor de verenging steeds 
hoger op. De hockeyclub ligt dicht bij een grote varkensstal met een grote emissie. Een 
onderzoek kost €3.000,- om de emissie te meten en zou 1 keer per 2 jaar moeten worden 
uitgevoerd. In het verleden is het al voorgekomen dat een dergelijk onderzoek 2 keer per jaar 
is uitgevoerd. Zij vraagt de raad met klem om de privatisering achterwege te laten.

Dhr. Van Lankveld, maakt gebruik van het spreekrecht namens buurtbewoners De Bosberg m.b.t. 
agendapunt 8. Het zou goed zijn als het regenwater opgevangen wordt en dat het wordt 
geïnfiltreerd in de grond. In het voorstel wordt gemeld dat er 80 tot 90 bomen verdwijnen. Zij 
pleit echter voor het behoud van de bomen aan De Platanen. Zij pleit juist voor het behoud 
van het groen. Pleit voor een beter bomenbeleid op de Bosberg. Afgelopen vrijdag is een 
kastanjeboom geveld zonder aankondiging. 

6. Trekking van het stemnummer.
Bij een eventuele stemming zal stemnummer 14, te weten de heer Van Lankvelt,  als eerste zijn stem 

uit mogen brengen.
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8.Raadsvoorstel inzake integrale en toekomstbestendige aanpak Bosberg.
DOP geeft aan dat zij het voorstel nogmaals wil bespreken, omdat zij met klem aandacht vraagt 

om goed te communiceren met de bewoners vanaf het begin van het proces.
GVB heeft in de commissie eveneens aandacht gevraagd m.b.t. de communicatie met de 

burgers. 
VVD heeft eerder aandacht gevraagd de Bosberg rolstoel- en dementievriendelijk te maken. Zij 

gaat akkoord met het besluit.
CDA vindt het plan een mooie kans voor een goede dialoog met de buurt.
Wethouder Tielemans benadrukt dat het een voorlopig ontwerp betreft. Er zullen een aantal 

bewonersavonden worden georganiseerd, omdat de wijk te groot is om iedereen direct te 
kunnen bereiken. Het uitgangspunt is om zoveel mogelijk te vergroenen. De boom die 
gekapt is, betrof een dode boom.

De raad besluit unaniem, zonder hoofdelijke stemming, conform het besluit van 
Burgemeester en Wethouders.

15. Raadsvoorstel inzake beleidslijn vervangings- en uitbreidingsinvesteringen 
buitensportaccommodaties.

GVB betreurt het dat het proces zo moeilijk is verlopen. Zij gaat samen met CDA een 
amendement indienen. Zij begrijpt de zorg van de verenigingen voor wat betreft 
privatisering. 

CDA er is een werkgroep aan de slag gegaan met de beleidslijn. Het proces vraagt echter meer 
tijd. Voor de verenigingen moet duidelijk zijn dat het behoud en instandhouding van de 
bestaande basis sportvoorzieningen, waarbij verenigingen op dezelfde wijze behandeld 
worden en waarbij gestreefd wordt dat de kosten voor de gebruikers zijn. We moeten 
voorkomen dat de verenigingen het gevoel hebben dat zij het mes op de keel wordt gezet. 
Voor de verenigingen moet duidelijk zijn wie welke kosten draagt. De privatisering vraagt 
om een nuancering en daarom dient zij samen met GVB een amendement in en zij leest 
deze voor:
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Amendement ingevolge artikel 32 van het Reglement van orde voor de 
vergaderingen en andere werkzaamheden van de raad van de gemeente Boekel

Onderwerp/ontwerpbesluit: Beleidslijn vervangings- en uitbreidingsinvesteringen 
buitensportaccommodaties

De raad van de gemeente Boekel in vergadering bijeen dd. 28 maart 2022

Besluit het voorgestelde besluit te vervangen door onderstaand besluit:

1. De in het raadsvoorstel (Z/047237 AB/030264) voorgestelde beleidslijn vast te stellen 
met inbegrip van de wijziging dat privatisering van de vereniging geen 
randvoorwaarde is voor de toekenning van een aanvraag voor 
vervangingsinvesteringen en uitbreidingsinvesteringen.

2. Een krediet van € 842.100 te voteren en het College de opdracht te geven om 
conform de onder punt 1 vastgestelde beleidslijn de aanvraag betreffende de aanleg 
van twee kunstgrasvelden voor Boekel Sport, in behandeling te nemen. Dit bedrag 
mee te nemen in de voorjaarsnota 2022. 

Toelichting:
Punt 1:
De voorwaarde tot privatisering kan bij verenigingen weerstand oproepen, waardoor 
initiatieven niet tot emplooi kunnen komen. Door bij vervangings- en 
uitbreidingsinvesteringen de vereniging de ruimte te geven daarin zelf een afweging te 
maken, wordt het behoud c.q. instandhouding van de bestaande basisvoorzieningen beter 
geborgd. 

Punt 2 e.v.
Boekel Sport heeft al enige keren eerder de problematieken van haar sportvelden en de 
urgentie van nieuwe kunstgrasvelden onder de aandacht gebracht van raad en college. 
Voorgesteld beleidslijn biedt het College de mogelijkheid om invulling te geven aan de 
uitbreidingsverzoek van Boekel Sport. Door het beschikbaar stellen van het krediet, kan 
tijdswinst worden behaald zodat Boekel Sport voor de start van de competitie 22/23 de 
kunstgrasvelden kan aanleggen en anders stijgende kosten van aanleg kan voorkomen.
Dit vraagt een voortvarende aanpak waarvoor we het College middels dit krediet, de 
handelingsruimte bieden.

Ingediend door de fracties: Handtekening:

CDA Boekel – Venhorst
Gemeenschapsbelang Venhorst- Boekel

DOP waarom moet er nog zoveel worden veranderd. De laatste x waren we het eens. Vindt toch 
dat er nu te snel is afgeraffeld.

VVD laten we vooral verheugd zijn over het het nemen besluit tav de beleidslijn. Biedt hun 
excuses aan de buitensportverenigingen aan. 

Wethoduer Tjielemans verzoekt om een schorsing.

Vz schorst om 20.20 uur.
Vz hervat de vergadering om 20.40 uur.

WEThouder Tielemans blij dat iedereen akkoord gaat met de hoofdlijnen. 
Boekel Sport, geen voorstander van een zo snel proces, maar zij begrijpt dat over 3 maanden 
dezelfde discussie speelt. Dit eens, maar nooit weer. Wil het toetsen met een positeive 
grondhouding. 
GVB vindt dit ntei het instrument om privatisering af te dwingen. Vindt het niet correct om dit 
binnen deze beleidslijn te doen. Dit hoort hier niet in thuis. Roept het college om de voordelen te 
benoemen. 
Europese aanbesteding, zal best, maar iedere raad wordt er meer krediet gevraagd. 
We zitten met een tijdslijn, met de urgentie toch wel oppakken.

DOP wil een motie indienen en zij leest deze voor:
CDA staat achter de motie van DOP.
VVD wat betekent een europese aanbesteding voor de formatieve. Gaat het verrekend worden 
met de huur. Dhr. Emons gaf nadrukkelijk aan dat all 4 de partijen de beleidslijn ondersteunen. 
Met het amendement wordt de beleidslijn echter geheel anders, en we nodeloos geld blijven 
rondpompen. De motie van DOP, 
DOP
GVB reageert op de motie en deze ligt in lijn met dat wat in de cie heeft opgeroepen. De 
wethouder gaf aan dat dit oer 4 jaar bij de evaluatie zou gebeuren, beetje laat. Indruk wordt 
gewekt dat het college heeft laten liggen om aan de slag te gaan. Dit heeft echter ook aan de 
raad gelegen. Raad heeft veel extra werk gehad door wissel burgemeester en griffier. Dit moet 
idd verankerd worden in het nieuwe coalitieakkoord. 
Vz reageert op de motie. Indien het niet geprivatiseerd is, moet we de investeringen activeren. Er 
zijn incidentele en structurele investeringen. Het kost de gemeensschap juist minder, om het in 
een ander vorm te gieten.
Vindt de motie te ver gaan en ontraadt het om andere verenigingen ook hierin mee te nemen. 
CDA verzoekt om een schorsing.

Vz schorst om 21.10 uur.
Vz hervat om 21.11 uur.

Vz brengt de motie in stemming.
CDA tegen met stemverklaring, volgt advies colelge om meer tijd te geven en om het de coalite 
vorm te laten geven. 
VVD tegen met dezelfde stemverklaring.
GVB goede motie, maar niet nodig. Maar staat achter de bedoeling.
DOP voor
Vz motie verworpen met 3 voor en 12 tegen.
Vz brengt het amendement in stemming



Raadsvergadering 28 maart 2022  /  5

   
DOP reageert dat veel onrust voorkomen had kunnen worden. Na het laatste overleg van de 

werkgroep, zou het raadsvoorstel nog worden aangepast en de werkgroep wilde het 
aangepaste raadsvoorstel nog bespreken, voordat het aan de raad zou worden 
voorgelegd. Er werd toen gereageerd dat dat niet nodig was. Bovendien heeft CDA nog 
aangegeven in het Presidium aangegeven dat zij het voorstel vastgesteld wilde hebben 
voor de verkiezingen.

CDA wil graag nuanceren dat CDA de verenigingen niet langer in onzekerheid wil laten zitten. 
DOP hoort graag de reactie van het college op het amendement. In hoeverre blijft de gelijkheid 

van verenigingen in stand.
VVD is grote voorstander van de beleidslijn met een éénduidig beleid, het creëren van een gelijk 

speelveld en het stoppen van het nodeloos rondpompen van geld. Zowel het college als de 
raad dienen in de spiegel te kijken, omdat zij reeds in 2017 en 2019 niet de mogelijkheid 
hebben genomen om de beleidslijn vast te stellen. Het gehele proces verdient geen 
schoonheidsprijs en de VVD wil dan ook haar excuses aan de verenigingen aanbieden. In 
een memo van 14 maart jl. geeft het college aan dat indien er niet wordt geprivatiseerd, 
het college bij elke concreet verzoek Europees dient aan te besteden. Zij vraagt de 
wethouder wat een concreet verzoek betekent om aan te besteden volgens de Europese 
aanbestedingsregels en wat betekent de beperking in de vrije ruimte op de gemeentelijke 
begroting bij bijv. een investering van €5000.000,-.

Wethouder Tielemans verzoekt om een schorsing.

Vz schorst de vergadering om 21.10 uur.
Vz hervat de vergadering om 21.20 uur.

Wethouder Tielemans is verheugd dat de raad instemt met de hoofdlijnen van het raadsbesluit. 
In het amendement wordt echter de privatisering en de kunstgrasvelden benoemd van 
Boekel Sport. Ondanks de zorgen, die vanavond geuit zijn, heeft het college er vertrouwen 
in dat privatisering een meerwaarde kan zijn voor de verenigingen. Indien een investering 
van €500.000,- in 10 jaar afgeschreven wordt, dient er jaarlijks een beleidsruimte van 
€50.000,- te worden ingeboet, waar de raad in de begroting rekening mee dient te houden. 
De wethouder heeft begrip voor het pleidooi van Boekel Sport. Het college is geen 
voorstander van dit proces, maar wil voorkomen dat over 3 maanden dezelfde discussie 
plaats vindt.

GVB vindt de voorgelegde beleidslijn niet het instrument om privatisering in te zetten. Er moet 
een goed gesprek met verenigingen plaats vinden over privatisering, zodat de 
verantwoordelijkheden voor beide partijen duidelijk zijn. Bovendien is de privatisering in de 
werkgroep niet besproken. Indien het college de verenigingen kan overtuigen van de 
voordelen, dan kunnen de verenigingen een afweging maken. GVB benadrukt dat zij het 
voorkomen van Europees aanbesteden geen steekhoudend argument vindt om over te 
gaan op privatiseren van verenigingen.

DOP vraagt of het college het amendement ondersteunt. DOP wil een motie indienen.
Wethouder Tielemans herhaalt dat het college van mening is dat met privatisering het algemeen 

belang wordt gediend en t.a.v. Boekel Sport kan het college het éénmaal ondersteunen.
DOP wil voorkomen dat de raad in de toekomst wordt geconfronteerd met een soortgelijk 

voorstel van een andere vereniging en zij stelt voor om geld hiervoor te reserveren. Zij 
dient een motie in en zij leest deze voor:

Motie ingevolge artikel 33 van het Reglement van orde voor de vergaderingen en 
andere werkzaamheden van de raad van de gemeente Boekel

Onderwerp: beleidslijn(en) andere categorieën accommodaties 

De raad van de gemeente Boekel in vergadering bijeen dd. 28 maart 2022

constaterende dat:

- nu een beleidslijn voorligt die toeziet op de buitensportverenigingen;

overwegende dat:

- het wenselijk is zo snel mogelijk over een beleidslijn/beleidslijnen te besluiten voor 
andere gebruikers van maatschappelijke accommodaties (denk aan vrijetijds-, natuur- 
en cultuuraccommodaties en binnensportaccommodaties) om zo ook een 
gelijkwaardig speelveld te creëren tussen buitensportverenigingen en andere 
verenigingen/stichtingen;

roept het college op om binnen een half jaar gesprekken te starten met andere gebruikers 
van maatschappelijke accommodaties dan buitensportverenigingen en binnen een jaar met 
een voorstel/voorstellen te komen voor nieuwe beleidslijnen voor deze gebruikers

en gaat over tot de orde van de dag.

Ingediend door de fracties: Handtekening:

DOP

Vz brengt het geamendeerde voorstel in stemming en zij concludeert dat de raad unaniem 
akkoord gaat.

De raad gaat unaniem, zonder hoofdelijke stemming, akkoord met het geamendeerde 
raadsbesluit.
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7. Raadsvoorstel inzake bestemmingsplan Runstraat 7-7a.
DOP akkoord, maar te vaak een tijdelijke vergunning om de bp herziening te omzeilen.
Unaniem akkoord.
De raad gaat unaniem, zonder hoofdelijke stemming, akkoord met het voorstel van 
Burgemeester en Wethouders.

10. Raadsvoorstel inzake grondbedrijfrapportage 2022.
GVB eerst kritisch, maar nu memo. Vragen n.a.v. memo: er komen initiatieven op de exploitatie die er 

niet koren, zoals bijv. de pastorietuin van Venhorst. Geen correcte weergave. Zorg hierover.
Hoe monitort u dat voor uzelf. Wil dat de Biezen is opgenomen in de exploitatie. 
DOP zuidwand een hele klus te doen. Teleur gesteld hoe het proces van de Zuidwand loopt. 

Laatste woord nog niet over gezegd. Wil het nog hebben over de antwoorden op de schriftelijk 
gestelde vragen. 

CDA ga aan de slag met de woonvisie. Markt is enorm in beweging en dan je automatisch uit op 
zelfbouw. Zuidwand, niet blij met de voorziening in het grondbedrijf. 

VVD 
Wethouder Tielemans grex ook op andere gronden dan van de gemeente. Zorgen t.a.v. 

projectontwikkelaars. Impulsaanpak, hierdoor hebben we mogelijk een kans om een flinke som 
geld te ontvangen. 

DOP 
GVB roept het college om de raad hierin de toekomst in mee te nemen. 
Wethouder Tielemans in de zuidwand geen precario betalen, bij een nieuw project komen er nieuwe 

afspraken.
Vz concludeert dat de raad unaniem akkoord gaat. 
De raad gaat unaniem, zonder hoofdelijke stemming, akkoord met het voorstel van 
Burgemeester en Wethouders.

12. Onderzoek geloofsbrieven en toelating van de benoemde leden van de raad.
Vz wijst dhr. Van Lankvelt, dhr. De Wit en mevrouw Jansen aan als commissie om samen met de 
griffier de geloofsbrieven te onderzoeken.
21.50 uur schorsing
22.010 uur
Dhr. Van Lankvelt, spreekt namens de commissie, en zij concludeert dat de commissie dat alle 
betrokkenen voldoen aan de vereisten. 
Vz concludeert dat de raad unaniem akkoord gaat.
De raad gaat unaniem, zonder hoofdelijke stemming, akkoord met het voorstel van 
Burgemeester en Wethouders.

19. Mededelingen en ingekomen stukken.
DOP collegebesluiten staan onder leesmap i.p.v. B&W besluitenlijsten en hoe gaan we om met de 
ingekomen stukkenlijst.

16. Raadsvoorstel inzake financiële bijdrage aanleg padelbanen TC Boekel.
GVB akkoord
VVD akkoord
DOP akkoord
CDA akkoord
De raad gaat unaniem, zonder hoofdelijke stemming, akkoord met het voorstel van 
Burgemeester en Wethouders.
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Vz indien interessant, dan agenderen.

20. Afscheid van de leden van de raad die niet in de raad in nieuwe 
samenstelling terugkeren.

Vz richt zich tot Axel de Wit, 
Vz richt zich tot Tim Rooijackers,
Vz richt zich tot Marius Cornelissen,
Vz richt zich tot Maria van den Broek,
Vz richt zich tot Peter van Lankvelt
Vz richt een KO uit aan dhr. Van Lankvelt

Mevr. Van Eert richt zich tot dhr. De Wit en  
Mevr. Van den Broek richt zicht tot dhr. Rooijackers, Dhr. Cornelissen, dhr. Van Lankvelt en dhr. De 

Bruin zicht tot mevr. Van den Broek.

7. Sluiting
De vz sluit de vergadering om 23.05 uur.

De notulen zijn aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Boekel 
gehouden op 22 juni 2023.

De griffier De voorzitter

Jkvr. mr. A.B.M. Beelaerts van Blokland C.J.M. van den Elsen


